



# Únor 2025

Milí studenti, milí pedagogové,

Jsme rádi za zájem, který jste projevili o účast na letních kurzech, na které jsme do konce ledna přijímali žádosti. Pokud ještě někteří z vás zvažují tento typ pobytu, agentura BTHA stále přijímá žádosti o stipendia na letní kurzy v Bavorsku. Zájemcům z řad doktorandů nabízíme jako každý rok možnost podpory výzkumných stáží na Wirthově institutu pro rakouská a středoevropská studia na Univerzitě v Albertě. A obsazujeme také místa lektorů na lektorátech českého jazyka na zahraničních univerzitách v Bosně, Francii, Polsku, Srbsku a na Tchaj-wanu.

Aktuální informace najdete v rekapitulaci na [webu DZS](#).

## Akce

### Zúčastněte se webináře o nabídce stipendií a projektů mezinárodní spolupráce

Na začátek března chystáme pravidelný informační seminář, na kterém zrekapitulujeme nabídku stipendií a projektů mezinárodní spolupráce v rámci programů **AKTION ČR – Rakousko**, **CEEPUS**, **Barrande** a **Akademické informační agentury**. Pokud vás zajímají novinky nebo si rádi připomenete, o čem naše programy jsou, nepropáste registraci na [webu DZS](#).

Akce proběhne formou webináře na platformě MS Teams v **úterý 4. března od 13 hod.**

### Webinář: von Karmanův ústav dynamiky tekutin (VKI)

**Von Karmanův ústav dynamiky tekutin**, přední světové pracoviště pro výzkum na poli mechaniky tekutin se sídlem v Belgii, otevírá pro studenty technických a přírodovědných oborů několik výukových a výzkumných programů (týdenní specializační přednášky, krátký školící program, Research master, Ph.D. a postdoc program).

**24. února od 18 hod.** se uskuteční online informační schůzka pro mezinárodní studenty. Registrace probíhá na [events.vki.ac.be](#).

# Stipendia

## Bilaterální spolupráce: stipendia Polsko

**Studenti BSP, MSP a DSP** a **akademičtí pracovníci** se mohou zúčastnit studijních a výzkumných pobytů v Polsku. Studenti mohou vyjet na min. 2 měsíce a max. celý akademický rok, akademici až na 7 měsíců. Zájemci z českých VŠ podávají přihlášku své národní agentuře přes portál [Studuj na VŠ](#).

Termín pro podání přihlášek: **16. února**

## Bilaterální spolupráce: stipendia Slovensko

**Studenti MSP a DSP** a **VŠ pedagogové** z ČR mají k dispozici po pěti stipendijních místech na Slovensku. Studenti mohou vyjet na min. 3 měsíce a max. celý akademický rok, pedagogové na max. 2 týdny přednáškového nebo výzkumného pobytu. Zájemci z českých VŠ podávají přihlášku své národní agentuře přes portál [Studuj na VŠ](#).

Termín pro podání přihlášek: **16. února**

## Rakousko, AKTION – pobyty v zimním semestru 2025/2026

**AKTION Česká republika – Rakousko** nabízí studentům MSP a DSP a VŠ učitelům financování pobytů v Rakousku v zimním semestru 2025/2026.

Pobyty VŠ učitelů trvají od 1 do 3 měsíců, pobyty studentů mohou být až v délce jednoho semestru. Stipendium dosahuje 1300 EUR měsíčně. Žádost se podává online přes portál [grants.at](#), další informace jsou k dispozici na stránkách [programu AKTION](#).

Termín pro podání přihlášek: **15. března**

## Bilaterální spolupráce: stipendia Ukrajina

V návaznosti na „Dohodu mezi Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy České republiky a Ministerstvem školství a vědy Ukrajiny o spolupráci v oblasti školství a vědy“, která byla podepsána v Praze 22. 11. 2022, jsou ČR po-

skytována **stipendia k absolvování celého VŠ studia v BSP, MSP nebo DSP** na jedné z ukrajinských univerzit.

Pokyny pro přihlášení najdete v detailu nabídky. Žádosti přijímá MŠMT přes portál [Studuj na VŠ](#).

Termín pro podání přihlášek: **15. března**

## Další programy

### Výběrová řízení: lektori českého jazyka a literatury v zahraničí

MŠMT ČR ve spolupráci s DZS vypisuje výběrové řízení na obsazení míst lektorů českého jazyka a literatury na lektorátech v **Bosně** (Sarajevo), **Francii** (Nîmes), **Polsku** (Poznaň nebo Krakov), **Srbsku** (Bělehrad) a na **Tchaj-wanu** (Tchaj-pej).

Podrobnosti o podmínkách výběrových řízení do jednotlivých destinací a požadavcích kladebných na uchazeče najdete na [stránkách DZS](#).

Termín pro podání přihlášek: **10. února**

### Německo, BTHA – letní školy a jazykové kurzy v Bavorsku

**Česko-bavorská vysokoškolská agentura (BTHA)** nabízí stipendia na [letní školy a jazykové kurzy v Bavorsku](#). Ucházet se mohou studenti, doktorandi, vyučující a vědečtí pracovníci z veřejných VŠ v ČR. Přihlášky se podávají přímo přes web BTHA. Bližší informace naleznete na [stránkách BTHA](#).

Termín pro podání přihlášek: **26. března**

### Výzkumné stáže: Wirthův institut pro rakouská a střeoevropská studia (Univerzita v Albertě, Kanada)

**University of Alberta v Edmontonu** nabízí doktorandům z ČR stipendium [Czech Doctoral Research Fellowship](#) k realizaci výzkumných pobytů na [Wirthově institutu pro rakouská a střeoevropská studia](#). Stipendia jsou poskytována studentům humanitních, společenských a umělec-

kých oborů na podporu výzkumné činnosti vedoucí k úspěšné obhajobě jejich disertace. Příjemcem žádostí je University of Alberta ([rawright@ualberta.ca](mailto:rawright@ualberta.ca)). Bližší informace naleznete na [webu MŠMT](#).

Termín pro podání přihlášek: **1. dubna**

## Japonsko – National Graduate Institute for Policy Studies (GRIPS)

**National Graduate Institute for Policy Studies (GRIPS)** je instituce sídlící v Tokiu, která se zabývá vzděláváním profesionálů a budoucích lídrů v oblasti veřejné politiky. Aktuálně probíhá příjem přihlášek do studijního programu **Public Finance** a programu **Economics, Planning and Public Policy (EPP)**. Úspěšní žadatelé zahájí studium **v říjnu 2025**. Nejlepší uchazeči získají stipendium, které pokrývá celé studium. Žádosti se podávají přes [online formulář](#). Příjem žádostí do programu Public Finance probíhá do **14. února** a do programu EPP do **21. února**.

## Rumunsko – Mezinárodní studentský týden v Temešváru (ISWinT)

**Mezinárodní studentský týden v Temešváru (ISWinT)** je vzdělávací interkulturní festival, který pořádá Liga studentů Fakulty automatizace a počítačů s podporou Polytechnické univerzity v Temešváru.

Festival se koná v termínu **29. 7. až 9. 8. 2025** a je určen mezinárodním studentům od 18 do 30 let. V rámci festivalu budou mít studenti příležitost zapojit se do diskusí o důležitých celosvětových tématech, poznat jinou kulturu a rumunský životní styl.

Registrace probíhá online na webu [iswint.ro](http://iswint.ro).

## Maďarsko – Letní škola evropských studií

Studenti z ČR mají možnost získat plné stipendium pro účast na **letní škole evropských studií**, která proběhne prezenčně **6. až 19. 7. 2025** v maďarské Pécsi. Letní škola je příležitostí strávit dva týdny léta na univerzitě

v Pécsi, získat mezinárodní zkušenosti a zároveň kredity. Více informací naleznete v [letáku akce](#).

Uzávěrka přihlášek: **1. dubna 2025**

## Konference: Mezinárodní panel lékařské lingvistiky na Semmelweisově univerzitě v Budapešti

**23. a 24. května** proběhne na Semmelweisově univerzitě v Budapešti setkání vědců a lektorů z oboru lékařské lingvistiky na konferenci **Semmelweis Medical Linguistics Conference (SMLC2025)** s podtitulem „Inclusivity and Diversity in Healthcare Communication Research“. Více informací k programu konference a pozvaným panelistům najdete na [webu akce](#).

Registrace příspěvků: **10. února**

### Akademická informační agentura (AIA)

Oddělení bilaterálních a multilaterálních programů

Tel.: (+420) 221 850 504

(+420) 221 850 505

E-mail: [aia@dzs.cz](mailto:aia@dzs.cz)

### Dům zahraniční spolupráce

Na Poříčí 1035/4 | 110 00 Praha 1

[dzs.cz](http://dzs.cz)

